Артемьев Илья Борисович
Труженик тыла

      Родился в Мордовской АССР  Атяшевского района  селе  Тазнеево 1930 года. Война застала его одиннадцатилетним мальчиком.  После окончания 4 класса учиться ему не пришлось. Отца забрали на фронт, дома осталась мать и семеро детей. 
    Илье и его другу Васе доверили пасти стадо из 150 голов колхозных овец. Как только Илье исполнилось 13 лет, его перевели на полевые работы – бороновать. Зимой на лошадях развозили солому, задавали корм колхозной скотине.
     Илья Борисович вспоминает, что дети работали наравне со взрослыми, очень уставали и свободного времени чтобы поиграть почти не оставалось. 
    После войны Илья Борисович женился и работал в колхозе трактористом – комбайнером. В 1970 году переехал в поселок Пригородный, где продолжал трудиться на полях совхоза «Сталь» трактористом – комбайнером.
    В 1950 году Илья Борисович принимал участие в выставке Достижений народного хозяйства,  награждён бронзовой медалью «За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР»,  также Илья Борисович имеет множественные юбилейные медали ко дню Победы и медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.»
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