		              Хамбиков Адельша Насынович
Труженик тыла
     Родился 25 января 1926 года в селе Верхний Елюзань Пензенской области с ограниченными возможностями – глухонемой. Во время войны Адельше было 15 лет, трудился наравне со взрослыми, порой по 12 и более часов. 
        Работа на 2-ом отделении совхоза «Сталь» была самая разная. Адельша в свои 15 лет как заправский крестьянин носил сено, затем складывал его в ометы, не зная ни выходных, ни дней отдыха. Адельша не пугался работы, выполнял любую, что была ему по силам, делал все, зная, что трудится ради победы над фашизмом. О Победе Адельша Насынович узнал за работой в поле 9 мая 1945 года.
    Очень отрадно, что труд этого скромного и доброго человека был оценен на высоком уровне. Адельша Насынович 1 ноября 1946г.  был награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.», медалью «За героический труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 г.».  От имени Президиума Верховного Совета СССР награжден медалью «За долголетний добросовестный труд», 15 октября 1987 г. Адельша Насынович был награжден медалью «Ветеран труда».  
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