Кондратьев Валентин Петрович
Родился на хуторе Батыгин посёлка Студёный  Саратовской области в 1923 году.

 До войны был в колхозе «Коммунар» рабочим.

 Призван в Армию в феврале 1942 года. Учился 8 месяцев в Саратовском военном пехотном училище. В конце 1942 года ему присвоено звание младшего сержанта. Командиром миномётного взвода направили на Южный фронт в 33 гвардейскую стрелковую дивизию. 

Прошёл вновь курсы переподготовки и ему присвоили звание старшего лейтенанта. Позже,  в должности командира стрелковой роты попал на первый Белорусский фронт в 129 Орловскую стрелковую дивизию, где служил до конца войны.
В 1944 году был ранен. После госпиталя вернулся на фронт, воевал  в  запасном офицерском полку в Венгрии. Принимал участие в боях за озеро Балатон, где и встретил Победу.

Запомнился ему бой под Бобруйском.  Был получен приказ: «Быть роте на передовой, форсировать реку Березину,  взять село на правом берегу Березины, занять шоссейную дорогу, удержать немцев до прихода основных сил». Немцы уже успели заминировать мост, но их планам не суждено сбыться. Завязался бой, мост разминировали, сохранили, село отбили у немцев. Плацдарм удержали, взяли пленных.  В этом бою Валентин Петрович был ранен, лечился в госпитале г.Гомель. Закончил войну в Южной группе войск в Констанце в Румынии комендантом выставки «Пройденный путь 3-го Украинского фронта».
За годы войны был один раз ранен и один раз контужен. После войны работал инструктором ДОСААФ, затем ещё 38 лет лесником.
Имеет награды: орден «Александра Невского», 2 ордена «Красной Звезды», орден «Отечественной Войны» 1 степени, юбилейные медали.
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