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Копьева София Алимовна
Труженик тыла
   София Алимовна родилась 8 марта 1925 года в с.Верхняя Елюзань Городищенского района Пензенской области. Отец работал в сельском совете сборщиком налогов, мама – в колхозе дояркой.  В семье было 5 детей. В школу София ходила без особого желания, часто сбегала с уроков.

   В 1937 году мать с детьми переехали в г.Ташкент, так как в их селе начался голод. Отец остался в Елюзане. Спустя 2 года мать с детьми возвращаются в родное село и в этот же год вместе с мужем переезжают в п.Пригородный.

   Черной тучей грянула война, отца забрали на фронт, и мать осталась один на один с трудностями. Софие Алимовне тогда было 16 лет. Она вместе с матерью работала на кормокухне, в зимнее время пилили дрова в лесу, чтобы топить печки. Работы было непочатый край, все свалилось на плечи женщин, детей и стариков. 

   День за днем четыре года войны показались целой жизнью. Но все же пришел долгожданный День Победы. София Алимовна вспоминает: «Никогда мне не забыть того дня. Ранним утром по радио мы услышали, что война закончилась победой. Что творилось в поселке – не передать! Люди распахивали окна, крича от радости, выбегали из домов. К обеду по улице было не пройти. Обнимались, целовались знакомые и совершенно чужие люди, заливалась гармонь, кто-то плясал, кто-то оплакивал погибших. В моей жизни не было радостнее того дня…»

   После войны, в 1946 году, София Алимовна вышла замуж. Вместе с мужем воспитали 4 детей. Работала разнорабочей в совхозе «Сталь», а также дежурной в стройцехе.

   София Алимовна – ветеран труда.

   Награждена медалями: «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «50 лет Победы в Великой Отечественной воне 1941-1945 гг.», «60 лет Победы в Великой Отечественной воне 1941-1945 гг.». 
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