Широкова Валентина Дмитриевна
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Родилась в деревне Кавыка Татищевского района Саратовской области 23 октября 1919 года. В семье было двое детей, Валентина –старшая. Отец, Дмитрий Алексеевич, работал агрономом. Мать, Екатерина Алексеевна, домохозяйка. В 1 класс  пошла в Кувыке.  В 1927 году семья переехала в Саратов. Там Валентина пошла уже в 5 класс. В 1941 году закончила фельдшерско-акушерскую школу. В тот же день стало известно о начале войны. В Саратове началось столпотворение: в город съезжались люди на лошадях и на машинах, скупали в магазинах все продукты подряд. Сдала выпускные экзамены на «отлично» и была направлена в Балтай на смену ушедшему на фронт врачу. В феврале 1942 года отправили рыть окопы в селе Ключи, вернулась только через два месяца. Подруга предложила поступать в медицинский институт. Поступила. Одновременно работала в железнодорожной больнице, в хирургическом отделении. Фашистские самолёты прилетали бомбить саратовский мост и нефтехранилища, больных каждый раз приходилось спускать в бомбоубежище. В один из налётов Валя забыла убрать кипящие шприцы, и они распаялись. Как она переживала, плакала, что вычтут из зарплаты стоимость ущерба… Но главный врач не стал её наказывать. 

Находясь дома, во время бомбёжек, семья не спускалась в бомбоубежище. Отец считал: «Чему бывать, того не миновать…» И бог миловал.

В войну был у семьи огород, где практически без полива росли замечательно все овощи. Это и выручало семью в трудное время. Каждое лето выезжали на уборку  урожая в колхоз. Сеяли, веяли, убирали. Не раз видели, как бомбят Саратов и очень боялись. 9 мая 1945 года в 4 часа утра узнали об окончании войны. Все отправились в центр Саратова на улицу Кирова: обнимались, целовались, смеялись, радовались, плакали. В этот день и погода часто меняла настроение: то дождь, то солнце. Закончила Валентина институт и вместе с подругами, по распределению, попала на Омскую железную дорогу. Хорошо там было девчонкам, было жильё, питались в местной столовой. Позже работала в Петропавловске (в северном Казахстане)участковым врачом на 1,5 ставки, т.к. специалистов не хватало. Здесь, в 1949 году, вышла замуж за фронтовика. Захотела в Саратов. Вернулись, но здесь жилось голодно, поэтому в очередной раз вернулись в Казахстан. Жили там до 1964 года. Из-за болезни матери вернулись в Саратов. Здесь работала в управлении железных дорог (ДОР СЭС). 24 года проработала на транспорте. В 1974 году вышла на пенсию и переехали жить в Берёзовку.

За многолетний добросовестный труд имеет звание «Ветеран труда», знак «Труженик тыла» 1941-1945 г.г., награждена юбилейными медалями.

