Трухин Николай
Ученик 7 класса
МБОУСОШ  с.  Таволожка
                                              «70 слов о войне»
                                У  войны – не  женское  лицо.
     Когда  я  слышу  слово  «война» - невольно  вздрагиваю,  потому  что  это  слова  меня  страшит.  Сколько    горького,  страшного  связано  с  этим  проклятым  словом.   Сколько  человеческих  страданий  и  мук,  горя  и  слёз  принесла  она  нашему  народу.  На  войне  и от войны  всем было  горько,  у всех  она  оставила  чёрную  отметину.
      Но  особенно  тяжело  было  женщинам.  Я  недавно  прочитал  повесть  С.Алексиевич  «У  войны  -  не женское  лицо»,  где  «на  самой  страшной  войне  XX  века  женщине  пришлось стать  солдатом.  Она  не  только  спасала,  перевязывала  раненых,  а  и  стреляла  из  «снайперки»,   бомбила,  подрывала  мосты,  ходила  в  разведку,  брала  «языка».  Одна  из  героинь  вспоминает: «…Пришла  я  с  фронта  седая.  Двадцать  один  год,  а  я  уже  беленькая.  У  меня  ранение  было,  контузия,  я  плохо  слышала  на  одно ухо.  …  И  как  только  начинались  взрывы,  а  это  делалось  ночью,  я  моментально  вскакивала  с кровати  и  первым  делом  хватала  шинель  -  и  бежать, …».  Другая  героиня  вспоминает: «Когда  мы  уходили  на  фронт,  шли  по  улице,  люди  стояли  стеной: женщины,  старики,  дети.  И  все  плакали: «Девчонки  идут  на  фронт».
      История  этих  и  других  героинь  -  это  история  людей,  оказавшихся    в  самое  трудное  время  в  самом  трудном  месте  на самой  трудной  должности – солдатской.  
Вот  уж  поистине   вспомнишь  некрасовские  слова:
Да  разве  ж  об  этом  расскажешь –
В  какие  ты  годы  жила!
Какая  безмерная  тяжесть
На  женские  плечи  легла!...
И  я  не  хочу,  чтобы  моя  мама,  нежная  и  хрупкая,  когда-нибудь  взвалила  на  себя  «груз  ратных  забот».  Я  хочу,  чтобы  над  её  головой  всегда  было  чистое  и  ясное  небо.  
     Мир – самое  главное,  что  есть в  жизни!  Мы,  дети  XXI  века,  обязаны  его  беречь  и  защищать.



