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Мы помним!

Прошел не один десяток лет…
 Для нас Великая Отечественная война далеко в прошлом. Мы ее не знали и это большое счастье! Но среди нас доживают свой век те, кто закрывал своей грудью подступы к советским городам, поливал своей кровью родные и западные земли, засыпал и просыпался под свист немецких снарядов. Они помогли нам появиться на свет в свободной и  огромной стране. Мы не стали рабами благодаря их стойкости, отваге, самопожертвованию. Каждый из них, будь то мужчина или женщина, выполнял свой долг перед Родиной!  
               Я не видел войны, но я знаю ней. Мы должны знать, какой ценой завоевано наше счастье! Мир на нашей Земле! Солдаты погибали, понимая, что они отдают свою жизнь во имя будущих поколений. Я многое знаю о войне из произведений литературы, из кинофильмов, из рассказов моих дедушек и бабушек. Например, как они голодали. И для того, чтобы достать буханку хлеба, ходили за много километров, и несмотря на то, что моя семья жила в деревушке, куда не дошли немцы, всё равно они ощущали их присутствие и страдали от войны.   Быстро летит время. В памяти стираются воспоминания о прошедших годах. Все меньшие становятся среди нас ветеранов Великой Отечественной войны. Но мы знаем об их подвигах  и сохраним память о них навсегда в наших сердцах.

                Война - это всегда тяжёлое испытание не только для страны, но и для каждого отдельного человека. Среди ужасов военного времени людям удалось сберечь в себе доброту, любовь, сострадание. Победа в Великой Отечественной войне досталось нам очень дорогой ценой. Судьбы тысяч людей так и остались невыясненными. До сих пор продолжаются поиски мест захоронений, погибших воинов.   Победа в Великой Отечественной войне - подвиг и слава нашего народа. Я хочу, чтобы на всей Земле был мир, чтобы никогда не повторились ужасы, горе и страдания народов.
