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«70 слов о войне»
        Война…  Как много говорит это слово. Война – страдание  матерей, сотни погибших солдат, сотни сирот и семей без отцов, жуткие воспоминания людей.  
Солдаты служили честно, без корысти. Они защищали своё отечество, родных и близких. Жестоко фашисты относились к русским людям, солдатам.                                                                                                                                                                     Моя первая учительница много рассказывала нам о Великой Отечественной войне. Совсем недавно она рассказала, что пришлось пережить людям в блокадном Ленинграде во время войны. Девятьсот дней  и ночей держались люди в окруженном городе и не отдали его! Люди выдерживали мороз, холод, голод, вражеские бомбардировки, не спали, ночевали на улице. А «Ледовая дорога жизни», по которой, шофера не жалея своей жизни доставляли в город продукты питания.
Сейчас об этом напоминает памятник, поставленный защитникам города – Пискарёвское мемориальное кладбище. Никогда не забудем мы девочку Таню Савичеву, дневники которой стали обвинительным актом на Нюрнбергском процессе против фашизма. 
С каждым годом мы всё дальше и дальше уходим от военной поры. Но не стоит забывать о подвигах людей, благодаря которым мы все живём. Отечественная война Великая потому, что велик был подвиг народный. Мы должны помнить тех, кто совершил этот подвиг во имя нашей Родины!
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