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                                    « 70 слов о войне»
[bookmark: _GoBack]      Семьдесят лет назад  отгремели последние залпы  Великой Отечественной войны  . В семидесятый раз отмечаем мы  светлый и в то же время  скорбный праздник — День Победы.  Память снова и снова воскрешает  образы  дорогих нам людей – наших прадедушек и прабабушек, отдавших жизнь за  свободу , независимость  , за наше будущее, которое виделось  им  светлым и счастливым.    Сегодня каждому ясно, что, не совершив они   свой бессмертный подвиг,  не было бы  и нас. 
      Война – это , по-моему, самое страшное , что только  может случиться с человечеством, так как мир вокруг погибает, разрушается, дробится на части. Война уносит жизни ни в чём не повинных  людей,  стирает с лица земли  всё, что только можно:  уничтожает дома, рушит города и сёла. 
     А как больно отпускать  в бой своих  близких:  отцов и сыновей, братьев и любимых. Я не могу представить чувства людей, провожающих   родных  на верную смерть. Как страшно осознавать  то, что  твоего ребёнка, твою  опору и  надежду, отнимают  у тебя и ничего  нельзя  с этим поделать.
    И как ни трудно было расставаться  с дорогими сердцу людьми,  долг каждого советского гражданина - защищать свою Родину.  Не только мужчины, но и женщины шли на фронт. Они брали в  хрупкие руки тяжёлые автоматы,   становились медсёстрами, на своих слабых  плечах выносили с поля боя раненых. 
    Нужно отдать должное  и труженикам тыла – женщинам и детям.  Тыл тоже приближал победу. На заводах, на фабриках,  в селах  люди по крупицам  вносили свой вклад в общее дело. « Всё для     фронта! Всё для Победы!» - таков был девиз каждого советского человека. 
    Мы, молодое поколение, против войны и гибели людей! Пусть  живут мирно и счастливо  все люди Земли!
    
    
