«70 слов о Великой Отечественной войне»

Левин Даниил Юрьевич, 
ученик 3 «А» класса
МБОУ «СОШ №1 г. Петровска»

Бились отважно и стойко с врагами
                                                       Вы за  Отчизну свою.
                                                       Вечная слава и память
                                                       Живущим и павшим в жестоком бою.
Одной из самых страшных войн в истории человечества была Великая  Отечественная. Она продолжалась четыре долгих года. Поколение наших прадедов и прабабушек  потеряло в пучине войны 27 миллионов человек.
Война! Она грубо ворвалась в жизнь миллионов советских людей. Тысяча лучших сынов России с оружием в руках поднялись на борьбу против немецко–фашистских захватчиков.
Время стирает из памяти события прошлого, да и самих свидетелей подвигов становится с каждым годом все меньше. Но история Великой Отечественной войны должна остаться у нас в памяти.
22 июня 1941 года рассвет над Родиной был взорван огнём и металлом чудовищной силы. Началась война между СССР и Германией. Советские люди с присущим им патриотизмом и геройством встали на защиту своей Родины. Девиз «Всё для фронта! Всё для победы!» побуждал каждого советского гражданина  к энергичным, решительным, самоотверженным действиям.
Из Петровского района на фронт ушло 18 тыс. петровчан. Наши земляки защищали Москву и Сталинград, Киев и Севастополь. 
Имена 1200 петровчан, погибших в годы Великой Отечественной войны, высечены на мраморных плитах обелиска на центральной площади, а на городском кладбище в 1993 году открыт мемориал воинам, умершим от ран в госпиталях.
Мне 10 лет, и хронику Великой  Отечественной  войны я знаю по историческим источникам и  из рассказов взрослых.  Я  всегда буду хранить в своём сердце память о тех, благодаря кому 70 лет назад случилась самая главная, самая горькая и самая радостная Победа!
