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       О войне мы знаем из книг, кино и документальных источников. Мы слышим о войне из рассказов стариков.  Для нас война – дело давно минувших дней. Мы не знаем ни голода, ни холода, ни великих потерь. Мы не видели разрушенные города и уничтоженные человеческие жизни, не знаем настоящей жестокости и редко испытываем настоящий страх. Можно долго рассуждать о войне, но немногим из нас хватит воображения, чтобы просто представить себе весь ее ужас. Ужас, через который прошли наши бабушки и дедушки, кто на передовой, а кто в тылу, нельзя описать словами.  Но разве война исчезла из нашей жизни после 9 Мая сорок пятого? Сейчас нам иногда кажется, что россияне забыли о войне, когда отгремел праздничный салют на Красной площади. Война, конечно, не шагала больше по нашей стране. Но … она забирала наших мужчин и возвращала их  цинковых гробах из Афганистана, она разгорелась на Кавказе в мирной России  и унесла тысячи жизней, именно она взорвалась в Цхинвале. Война от нас не отступала ни на шаг. Она полыхает на Ближнем Востоке, она звенит канонадой взрывов на юго-востоке Украины. Война  здесь и сейчас.
       Я безмерно рада, что мое детство выпало на спокойные двухтысячные. Главное, чему я рада – я не знаю войны. Многие скажут: «Слава Богу!», но я скажу: «Слава всем тем, кто сложил свои головы, кто отдал жизни за защиту нашей страны, за ее благополучие, за наше будущее и за мирное небо над нашими головами! Слава всем тем, кто прямо сегодня  и прямо сейчас бьется на дипломатической арене за интересы нашей страны и старается наладить мирный диалог с другими государствами!» Слава им! Ведь каждый из нас сегодня осознает, что реальность войны сегодня огромна, как никогда. Она висит над нашими головами дамокловым мечом. И оказывается, что мир – вещь намного более хрупкая, чем могло бы показаться и наша задача сохранить его. Я искренне  надеюсь дожить до того дня, когда человечество откажется от войны. Когда все нации мира будут жить в мире и дружбе. Наверное, это утопия. Но  это моя мечта, которая стоит того,  чтобы быть исполненной. И мы должны приложить к этому все наши усилия.
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          Я родилась в счастливое, мирное время, но я много слышала о войне, ведь горе и беда не обошли стороной и моих родных и близких.
      22 июня 1941 года на нашу Родину напали немецкие фашисты. Они хотели захватить наши земли. Началась Великая Отечественная война. Она продолжалась 4 года. Нелегким был путь к победе.
       Война. Как много говорит это слово. В о й н а  - страдания матерей, тысячи погибших солдат, сотни сирот и семей без отцов. Солдаты защищали свое Отечество. Какое горе испытывали люди, когда в дом приходила похоронка. И все же в семьях надеялись на то, что их мужья вернутся домой. На фронт уходили и старики и молодые, и юноши и девушки.  Женщины  оставались с детьми. Они трудились в тылу: у заводских станков и на колхозных полях.  В военные годы люди погибали не только от пуль врага, но и от голода и холода.
       И вот пришел день, когда наступление фашистов было остановлено. Советская армия прогнала врага. Наши героические солдаты дошли до Германии и захватили столицу фашистов – Берлин. 
       Был 1945 год. Был месяц май. 8 мая фашисты признали свое поражение. 9 Мая стал нашим великим днем – ДНЕМ ПОБЕДЫ! 
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[bookmark: _GoBack]       Великая Отечественная война оставила неизгладимый след в душах и судьбах людей. Утро 22 июня 1941 года поделило жизнь на «до» и «после» войны. Нет семьи, которой не коснулась бы эта страшная трагедия.  Весь народ от мала до велика в меру своих сил и возможностей, а порой ценой нечеловеческих усилий и геройства, боролись за свободу своей Родины.  Даже городам, выстоявшим в противоборстве с гитлеровскими захватчиками, были присвоены звания городов-героев. Таких городов много: Москва и Ленинград, Севастополь и Сталинград, Одесса, Киев, Брест, Керчь, Минск, Тула, Мурманск, Смоленск, Новороссийск. Славу им принесли доблесть и отвага, мужество и патриотизм многонационального советского  народа.
       Невозможно без душевного содрогания читать об ужасах войны, пережитые людьми за четыре страшных года.  В. Воскобойников в книге «Девятьсот дней мужества» рассказал о жизни Ленинграда от первого часа войны до победного салюта, о нечеловеческих муках голода и  холода, о постоянном страхе попасть под вражеский снаряд и, вместе с тем, о тех усилиях взрослых и детей, мужчин и женщин, которые противостояли блокаде, боролись, несмотря ни на что.
        Ленинградке Тане Савичевой было 11 лет. Девочка вела дневник, в котором фиксировала уход из жизни одного за другим членов своей большой дружной семьи. Умерли все. Умерла и Таня. Но у памятника защитникам Ленинграда и сегодня увидишь живые цветы, как символ памяти и благодарности людям, отстоявшим город.
        Победа далась советскому народу очень тяжелой ценой. Война унесла жизни 27 миллионов человек, было разрушено врагами 32 тысячи предприятий, 1710 городов, 70 тысяч деревень. Предстояло трудное восстановление народного хозяйства и заживление душевных ран. В каждой семье свято чтят своих родственников – участников Великой Отечественной войны. Близится славная дата – 70-летие Великой Победы.  Мы помним все! Никто не забыт и ничто не забыто!  
