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«70 слов о войне»
История жизни моей прабабушки

В 2015 году наша страна будет отмечать 70-летие Великой Победы над фашистской Германией. Великая Отечественная война советского народа  против фашистов затронула судьбы многих семей. Уходили воевать деды, отцы,  братья, жены, дочери, дети. Приближали светлый день Победы не только те, кто воевал на фронте, но и те, кто трудился в тылу. Моя прабабушка - одна из них.
Мою прабабушку звали Булатова Джавгяр Абубекеровна.  Родилась она январским днем далекого 1912 года в крестьянской семье, в которой было десять детей, а она была старшим ребенком. В деревне школы не было, поэтому моя прабабушка осталась неграмотной. Соседка преподавала грамоту на дому, но прабабушка смогла только три дня «сходить на учебу». Да и родители были против учебы, так как надо было вести хозяйство и присматривать за маленькими братьями и сестрами. А тут и мама у них серьезно заболела, и все легло на плечи старшей дочери. В 13 лет прабабушка вышла на работу на торфяное болото: резать торф для суконной фабрики. Из этого сукна шили шинели для солдат. За выполненную работу с людьми расплачивались одной буханкой хлеба. 
Бедная прабабушка! Она ткала материал из конопли для одежды, плела лапти из липовой коры. Пришлось трудиться и на земле. На каждого члена семьи давали в то время 2 сотки. Их семья имела 24 сотки. На этой земле сеяли просо, пшеницу, горох. А землю-то обрабатывали вручную, не трактором! Прабабушкин папа (мой прапрадедушка) смастерил мельницу и вручную молол зерно. Нужда заставила прабабушку уехать на заработки в Донбасс на угольные шахты. Проработав там некоторое время, она вернулась домой, не выдержав тяжелой работы. 
В 1940 году прабабушка и прадедушка поженились и переехали из села Елюзань Пензенской области в совхоз «Сталь» Петровского района. Свободных домов не было и им предоставили комнату в конюшне. Выбора не было, деваться некуда - жить-то надо было где-то.
В 1941 году началась война. На фронте бабушка не была, не довелось, но в тылу тоже было туго. Во время войны она работала истопником в бане, в поле помогала комбайнерам.  Моя прабабушка – труженик тыла. 
В 1941 году родился первый ребенок в семье  -  дочка, потом еще два мальчика. Прабабушка и прадедушка прожили в браке 58 лет. В 1998 году прадедушка умер, похоронили и старшего сына, моего дедушку которого я видела только на фотографии.
Прабабушка – очень светлый и добрый человек. За всю свою долгую жизнь, прожила прабабушка 100 лет, она ни с кем никогда не ругалась, никого не обидела, не оскорбила, не унизила.
Работа, нужда, война, тяготы жизни не лучшим образом сказались на здоровье бабушки. В последние годы жизни она редко выходила из дома, жизнь наблюдала из окна. Я очень любила слушать прабабушкины рассказы о жизни, ей было о чем рассказать. Все мы, её дети, внуки, правнуки, благодарны ей за все! 
В настоящее время жизнь прабабушки продолжается в нас. У нашей прабабушки 2 детей, 8 внуков, 12 правнуков, 1 праправнучка.
Часто ли мы задумываемся о своей семье? Как много мы знаем о своих предках? Помним ли мы  имена прабабушек и прадедушек? 
Я очень горжусь своей прабабушкой и считаю, что с таких, как она, переживших страшное военное время, многие тяготы жизни и не ожесточившись,  надо брать пример. 
Пусть Великая Победа, завоеванная ценой страданий и лишений наших прабабушек и прадедушек, даст возможность нам, молодым, сделать жизнь окружающих светлее и добрее! Если мы знаем и помним об истории жизни наших предков, сражавшихся в боях Великой Отечественной и трудившихся в тылу, они будут живы. 

