.                             «70 слов о Великой Отечественной войне»

                                                            Кадерова Дина, 10 класс МБОУ СОШ №8
Война…  Сколько горя, страданий, слёз, боли и жизней ни в чем неповинных людей унесла она?  Как она влияет на судьбу человека? Почему война-это страшнейшее преступление против человечности? Наверное, на эти вопросы смогут точно ответить лишь те, кто прошел через нее,  кто оставил свои семьи, чтобы встать на защиту своей Родины, кто почувствовал весь этот ад на себе. И именно о них мы должны помнить всю вечность.  Ведь не хватит тех слов, что они для нас сделали.
С каждым годом мы все дальше от страшных испытаний Великой Отечественной войны. Время неумолимо, и, к сожалению, рядом с нами все меньше остается ветеранов - тех, кто мерил свою жизнь готовностью отдать ее во имя свободы своего народа, родной земли, во имя счастья будущих поколений. А воспоминания о тех, кого давно нет рядом, мы храним в сердце и в памяти. Ведь память о войне вечна, её не сотрешь с годами…
Пожалуй, нет ни одной семьи, в чью судьбу безжалостно не ворвалась война. Вот и мой прадедушка был  участником Великой Отечественной войны.  К сожалению, мне не пришлось увидеть иего, но мне часто о нем рассказывает моя бабушка. Мой прадедушка - Якупов Кяшаф Лятфуллович  в 17 лет добровольцем ушёл на фронт.  А пошел на войну и воевал ради того, чтобы я и мои сверстники сейчас жили в мире и спокойствие. Он попал в блокадный Ленинград, где люди встали плечом к плечу на защиту родного города. Прадедушка часто рассказывал про  ледовую Ладожскую трассу – легендарную дорогу  Жизни, по которой везли хлеб. Блокада длилась 900 дней и ночей.  На протяжении всех этих долгих дней прадед был на обороне Ленинграда.  А самым главным праздником для него всегда был праздник День победы.  Каждое 9 мая он обязательно пел песню  «О Ладоге»:
[bookmark: _GoBack]Эх, Ладога, родная Ладога, 
Метели, штормы, грозная волна! 
Недаром Ладога родная 
"Дорогой жизни" названа.
Мы никогда не видели разрушенных фашистскими бомбами домов, не знаем, что такое нетопленое жилище.  Для нас Великая Отечественная война – это история нашей Родины, наших людей, наших родных и близких.  Благодаря их невероятному подвигу наша страна осталась великим государством.  И я глубоко благодарна всем ветеранам за то, что живу в свободной стране.  Их храбростью и отвагой, мужеством и самоотверженностью был наполнен каждый шаг, сделанный навстречу Великой Победе.  
Для меня война- это что-то страшное и чего я боюсь больше всего на свете. День  Победа же для меня - общий праздник,  являющийся для многих символом победы добра над злом. Этот праздник   отмечают   люди   всех  поколений. В этот день мы должны подойти к ним, подарить цветы, ведь их осталось совсем мало и сказать им, что  мы их помним, любим и чтим. И память-это самое святое, что есть у народа. До тех пор пока она будет, народ будет жив, а с нею будет жива и история.
Прошла война, прошла страда,
Но боль взывает к людям:
«Давайте, люди, никогда
Об этом не забудем».
