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                                                    «70 слов о войне»
           В тот далёкий от нас день 21 июня 1941 года люди занимались обычными делами. Взрослые были на работе. Дети играли: девчонки - в «дочки – матери», мальчишки строили шалаши, бегали, резвились. И никто не подозревал, что на утро их весёлые игры, приятные хлопоты перечеркнёт одно страшное слово – Война.
          Великая Отечественная война была самой ужасной в истории человечества. Все ветераны, которые прошли войну, со слезами на глазах вспоминают те роковые моменты  их жизни. Эта трагедия коснулась каждой семьи. Многие подростки, не окончив школу, уходили на фронт. Все мужчины отправлялись на поле боя , а женщины, девушки и девочки стали главными тружениками в тылу. 
           Война не щадила никого: ни стариков, ни женщин, ни детей. Во время войны крови было пролито очень много. Города сильно разрушены, а некоторые вообще стёрты с лица Земли. Но наша армия сражалась, приближая День Победы.
           Спасибо всем тем, кто сражался за нашу Родину, кто не испугался встать лицом к противнику, чтобы дать фашизму отпор. 
           К сожалению, ветеранов Великой Отечественной войны остаётся всё меньше и меньше. Но они будут всегда в наших сердцах.
