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70 слов о войне…

Почему мы должны помнить о войне?
Война… Ужасом сковывает сердца людей от этого слова. Горе, боль, разруха, голод, смерть – все это несет с собой война.
	И, тем не менее, тема войны очень актуальна на сегодняшний день. Война в Израиле, Афганистане, Чечне…Необъявленную войну ведут террористы, жертвами которой становятся ни в чем неповинные люди. Вспомним трагедию в Беслане. Ребята, мои ровесники, пришли в школу на праздник, а попали на кровавую бойню, с которой многие уже не вернулись. А эта братоубийственная война на Украине? Тысячи мирных жителей, чтобы спасти свою жизнь и жизнь своих близких, вынуждены бежать из родной страны.
	Древние говорили: «Если не забывать войну, появляется много ненависти. А если забывают, начинается новая». Получается, они были правы. Значит, те, кто развязывает в наше время войны, забыли об ужасах Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Но как можно стереть из памяти те четыре долгих года, когда вражеские полчища топтали нашу землю, превращали в руины и большие города, и малые деревни. Было уничтожено то, что создавалось веками. Горькие могилы да пепелища оставались всюду, где шли битвы с лютым врагом. Солдатскими костями мостилась дорога к победе. Ни одна страна в мире не понесла таких чудовищных потерь, как наша. Гибли не только солдаты, но и мирные жители. Вспомним блокадный Ленинград. Люди умирали от голода прямо на улицах. Но они не оставили свой город врагу.
	Эта страшная война коснулась каждой семьи нашей страны. Мой прадед, Горшенин Владимир Фёдорович, тоже воевал. В1942 году он  был призван в Петровский РВК, который направил его в Крондштат. Там он был зачислен в 314 отдельный батальон морской пехоты краснофлотцем — стрелком. В 1944 году началось наступление под Ленинградом, в результате которого город был полностью деблокирован. В ходе наступления при взятии Вороньей горы Владимир Фёдорович был тяжело ранен в правую ногу. Прадед очень редко говорит о войне и крайне неохотно. Я понимаю, что ему очень трудно вспоминать то время, когда лилась кровь, гибли товарищи, а дома ждали голодные детишки. И вместе с тем, я понимаю, что, только проникшись болью людей, перешивших такое, мы, новое поколение, сможем не допустить подобной трагедии.
	Я не напрасно беспокоюсь,
	Чтоб не забылась та война:
	Ведь эта память – наша совесть.
	Она, как сила нам нужна…
Эти строки из стихотворения Юрия Воронова призывают помнить о войне, даже если эти воспоминания непомерно тяжелы. Ведь война реальна и страшна. Поэтому давайте помнить! А также помнить о тех, кто завоевал для нас победу ценой собственной жизни, и преклонять колени перед оставшимися в живых ветеранах не только в день Победы – 9 мая, а каждый день.
