Карташова Ангелина, 
ученица 11 «А» МБОУ «СОШ№1»
Сочинение 70 слов о войне.
Каждая семья это часть истории нашей страны. Мне кажется, что жить без Родины невозможно. Когда я думаю о ней, я сразу представляю себе семью, предков, позволивших сохранить для нас мир, в котором мы живём. Мне очень много рассказывали мама, папа, бабушки и дедушки о наших предках. Я поняла, что наша семья неразрывно связана с судьбой России, поэтому хочу немного рассказать о ней. 
В истории моей семьи есть те события, что не подвластны времени. Это Победа в Великой Отечественной войне – это наша гордость. Особенно отложился у меня в памяти рассказ о моём прадедушке. 
Моего прадеда зовут Карташов Василий Никитович. Он родился 18 августа 1916 года. До армии работал комбайнёром. В армию ушёл в 1938 году. К концу его срочной службы началась Великая Отечественная война, так после армии в 1941 году он ушёл на фронт, уже имея звание «Старшина». На войне мой прадедушка служил радистом. Прошёл весь фронт, побывав во всех военных точках. Он никогда не рассказывал подробно о том, что повидал на войне, наверное, ему не хотелось вспоминать тот ужас, который он когда-то пережил. В 1945 году мой прадед был демобилизован и вернулся в свою деревню. Был награждён орденом «Отечественная война», медалью «За победу над Германией  в Великой Отечественной войне 1941-1945 годах», «25 лет победы в войне 1941-1945», «Участнику войны 30 лет  победы в Великой Отечественной войне 1941-1945», «Участнику войны 40 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945», «Участнику войны 50 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945», «70 лет вооружённых сил СССР», «Георгий Жуков 1896-1996». После войны всю жизнь работал  комбайнёром. Имеет медаль «За трудовую доблесть». Умер 17 января в 1997 году.
Его супруга, моя прабабушка, Карташова Любовь Владимировна, всю свою жизнь посвятила семье. У них семеро детей. Она всегда помогала своему мужу, они занимались разведением пчёл. В деревне, где жили мои прадедушка и прабабушка, есть огромная церковь, в строительстве которой они принимали активное участие. Во время войны, эта церковь была убежищем для многих людей. Она уже много лет как заброшена, но её красота не испорчена годами. И проходя мимо этого прекрасного здания, очень приятно осознавать, что к этой красоте причастны мои предки.
Я горжусь своей фамилией, потому что её носили мои предки!

