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                                                    «70 слов о войне»
    Война.  Когда я произношу это слово,  сердце  сжимается от боли и ужаса. Чтобы  сохранить жизнь  на  земле, солдаты  совершали  ежедневные  подвиги во имя Победы, забыв  про  сон   и усталость,  про холод  и голод,  про  смерть и страх.   Родина,  родная  земля,  родные  люди  давали  им силы… И сейчас,  когда  прошло  70 лет со Дня Победы над фашизмом, мы помним тех, кто подарил нам мирную жизнь.
    Война  кажется  страшной   даже  сейчас,  с  расстояния в семьдесят  лет. Что же  пережили  те,  чья  жизнь  прошла   сквозь  неё?   Мой  прадед, Мещанов Пётр Васильевич,  уроженец  села  Новополье  Жерновского  района  Саратовской области, совсем молодым был призван  на фронт. Родину защищать!  12 июля 1941года ему исполнилось  восемнадцать,  а  в  августе  пришла  повестка.  Направили его в Пензенскую  область  на  курсы  артиллеристов младшего командного состава.  Присвоили звание «младший лейтенант»  и отправили на фронт.  Воевал,  и уже осенью 1942 года вступил в бой  на Сталинградском  фронте в должности командира стрелковой роты. Сталинград  был центром  ожесточённых  боёв. Дни и ночи  гремели  взрывы. Бойцы  стрелковой  роты  отбивали  по  нескольку  атак ежедневно,  проявляя героизм  и стойкость.  На берегах Волги  решался исход войны.  Мещанов Пётр Васильевич был дважды  ранен,  но  оставался  в  строю. А в  1943 году  в ожесточенных  боях под  Сталинградом   получил тяжёлое ранение,  долго  лечился в госпитале, выписался  из госпиталя инвалидом 2 группы.  Вернувшись в  родное село, работал  комбайнёром, бригадиром  полеводческой бригады, механиком в МТС. Ветеран  Великой Отечественной войны, прадедушка  имел  военные  награды,  награды  и грамоты  за  добросовестный  труд: «Орден  Отечественной войны», медали  «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией», «За доблестный труд».  Был  он  человеком скромным.  О войне говорить не любил.  Видимо, не случайно:  «Кто говорит, что на войне не страшно, тот ничего не знает о войне».  Умер наш  прадедушка  8 июня 1996 года.
[bookmark: _GoBack]   Прошли  десятилетия с  тех  пор,  как отгремели  последние  залпы  Великой  Отечественной   войны.  Но  память людская  хранит подвиги,  совершавшиеся день  за  днём все долгие  годы  войны. Мы склоняем  головы  перед  павшими  героями  и  живыми,  которые  сделали  невозможное  ради   жизни   на  земле. Вечная им память!


