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     Война... Какое маленькое слово! А сколько крови, боли, слез связано с этим словом! Не хочется и думать об этом. Но мы не вправе забывать те дни, когда фашисты без объявления напали на нашу страну. Родину шли защищать все: от мала до велика.
Вот уже почти 70 лет страну озаряет свет победы в Великой Отечественной войне. Нелегкой ценой досталась она.
    Идут годы... Уходят из жизни те, кто стал свидетелем кровопролитных боев.  В нашем селе на сегодняшний день  не осталось ни одного ветерана . 9 ноября 2014года  скончался последний ветеран Булаев Михаил Яковлевич.   Нам, молодому поколению, остается только узнавать всё об этой войне  из учебников истории, художественной литературы. Читая книги, мы оказываемся там, где были наши деды и прадеды..Все они шли с оружием в руках защищать нашу необъятную Родину, чтобы нам  жилось счастливо.  
 Все мы сейчас находимся в ожидании Великого праздника радости, праздника светлой памяти о миллионах погибших. За голубое небо над головой, за розовые, нежные рассветы, за счастливое и спокойное детство мы обязаны тем, кто в сорок первом - сорок пятом отдал свою жизнь, защищая нашу родину. Тем, кто в шинели встретил Победу, кто и по сей день живет рядом с нами, чья память возвращает нас ко всему пережитому - горькому и счастливому. 
Человеческая  память бережет и сохраняет то, чего уже нет, что давно прошло, и воспроизводит в сознании прежние воспоминания. Даже самые страшные, самые жуткие…
Эта память верьте, люди, всей земле нужна. Если мы войну забудем, вновь придет война. 
 Для меня и моих сверстников подвиг этих людей останется в памяти.
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