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«Устинов А.П. – талантливый учитель, хороший человек»
   Жизненный путь каждого человека может уместиться в несколько предложений текста, от кого -  то остаются только фотографии, теплые воспоминания в сердцах близких людей, память других -  в их творчестве, делах на благо людей, Родины. 
  Об Устинове Александре Петровиче мы узнали разбирая в школьном шкафу фотоархив школы ( готовясь к классному празднику мы искали там фотографии наших родителей). Найдя старый пожелтевший стенд свернутый в трубочку и  прочитали  несколько строк о жизни человека, которого никогда мы не знали, но имя которого казалось нам очень знакомым. Потом  вспомнили, что родители рассказывали о нем как об учителе, руководителе  школьного и сельского вокально – инструментального ансамбля. Дома, рассказав родителям о находке, узнали много интересного об Александре Петровиче, как об удивительном человеке. В школе учителя, которые с ним работали, поделились с нами воспоминаниями,  познакомили со своими архивами. Пригласили на классный час людей, которые хорошо знали  этого интересного человека.
   Нам показалось, что мы тоже знаем этого человека: настолько тепло о нем отзываются люди. 
   Устинов  Александр  Петрович    родился  26 августа  1952 года  в  селе  Новозахаркино  Петровского  района    Саратовской  области в  семье учителей.   В самом  раннем  детстве  у него  проявился  интерес  к музыке.  В  семье  был  баян,  балалайка,  мандолина.  Саша  на всех этих  инструментах  старался   подобрать   какие-то  мелодии.  Купили  ему  игрушечную  гармошку,  и  он   на  ней  исполнял «барыню»  и  кое-какие  простенькие   песенки   на детских   праздниках.   Заметив  такую  тягу  к  музыке,  отец  решил   отдать  его  в  музыкальную   школу.  Школы  такой в  селе  нет, она  в  Петровске.  Там  жила  бабушка,  и  Сашу  отдали   ей   на   воспитание  и  определили  его  в  музыкальную  школу  и  в  первый  класс   школы  №3 города  Петровска.  В  обеих  школах  учился  хорошо,  его фотография  была на  «Доске  почёта».  С   большим   успехом  выступал  в   ансамбле «Петровская  Лира»,  о его   выступлениях   писали   в  областной  газете  «Коммунист»  и  в  районной   газете  «Ленинец».  
 В  мае  1966 года   с  отличием   окончил  музыкальную  школу,   26  мая  успешно  выступил  на   выпускном    вечере.  А  27 мая в Ленинграде   во  время  операции   на  сердце умер его  отец,  Устинов Пётр Иванович, ветеран, директор  Новозахаркинской   школы.  Мечтам   о  продолжении  музыкального   образования  не  суждено  было  осуществиться.   Далее  постигал  всё   самостоятельно,  сочинял   стихи,  писал  музыку.  
     В 1970  году  окончил  10-й класс   и  поступил  на  электромеханический  завод   «Молот».  Осенью  призвали  в  армию.   В  1972  году  демобилизовался   и  опять  на  завод,  но  работать   долго  не  пришлось. Уволился  в  связи  с  ухудшением   здоровья  (бронхиальная   астма).  В   1974 году   был  принят  на   работу  в   Новозахаркинскую   среднюю   школу  учителем   пения,  рисования,  черчения.  В 1975  году   поступил  на  заочное  отделение   физико-математического   факультета  Саратовского  педагогического   института,  который  окончил  в  1980  году.   В  школе  приходилось  преподавать  физику,  математику, пение,  рисование,  черчение  и  даже  военное  дело.  Потом  работал   художественным  руководителем  в   доме культуры  села Новозахаркино,  параллельно     вёл  уроки   музыки   в  школе   и  музыкальные   занятия  в детском  саду. 
   Что же особенного было в этом человеке? 
Во – первых – его многочисленные таланты:
- играл на музыкальных инструментах: струнных, клавишных, духовых;
- без труда подбирал ноты к любой мелодии;
- писал музыку к песням; 
- сочинял прекрасные стихи;
- одним из первых в селе освоил фотографию и обучал ей детей на кружке;
- прекрасно чертил и рисовал.
  Благодаря своему таланту вокруг него всегда было много детей и взрослых: в ВИА, основанном им при сельском ДК, занимались несколько поколений новозахаркинских мальчишек и девчонок. А сколько приходили, чтобы только посмотреть на репетиции! Никому, кто бы хотел петь или играть на музыкальном инструменте он не отказывал – каждому помогал приобщиться к миру музыки.
   Была в нем какая – то врожденная интеллегентность: он никогда не вступал в конфликты, даже замечания делал как – то очень интелегентно.
  Застенчиво прикрывал рот рукой, даже когда от души смеялся (а улыбка у него была очень заразительная).
   Стеснялся лишний раз показаться на публике: всегда играл на концертах за кулисами. На переменах, в учительской, повторяя мелодии к урокам музыки, играл беззвучно, стараясь своим присутствием не создавать неудобств коллегам, которые отдыхали и также готовились к урокам.
   В любой момент шел навстречу просьбам людей, изменяя свои планы, чем часто и не всегда в меру пользовались окружающие.
   Он обладал  каким – то христианским всепрощением.  Дети часто бывают жестоки к тем, кто не может жесткой рукой навести дисциплину и порядок . Ушел Александр Петрович  из школы и занялся только своим любимым делом – музыкой.
 Он очень  любил  свою  работу,   любил   детей,  дети  тоже  его   любили.  Всю  свою  жизнь   и  силы  отдавал   любимой  работе.  8 июня  2004года  закончился  его  жизненный  путь.   А  светлая  память  о  нём   живёт в сердцах людей, которые его знали. 
      Спасибо за внимание, мы очень рады, что о нашем Устинове Александре Петровиче – очень талантливом и просто хорошем человеке -  узнало еще больше людей. А закончить нам позвольте его стихами: 
А над Россией встает сияние,
Из облаков нам светит солнышко.
Мы все осилим, все россияне мы
Преодолеем с божьей помощью.
И как спасение  - благословение
Нам синь небесного сияния.
Дай бог терпения и вдохновения
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